

ЗНАМЯ ТРУДА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 22 (4285)

Вторник, 31 января 1967 года

Год издания 23-й
Цена 2 коп.

ИДЕТ КОНКУРС

По решению коллегии Министерства угольной промышленности СССР и президиума ЦК профсоюза работников угольной промышленности на шахтах и предприятиях треста «Ленинградсланец», как и всюду в стране, проводится смотр-конкурс по бережливости, экономии средств. Цель его — широкое вовлечение трудящихся в борьбу за выявление новых резервов производства, за разработку и внедрение организационно-технических мероприятий, направленных на максимальное сокращение денежных и материальных затрат, повышение рентабельности и прибылей.

Итоги смотра будут подведены в апреле этого года. Для победителей конкурса учреждены денежные премии.

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА трудящихся Сланцевского района в честь 50-летия Великой Октябрьской социалистической революции

Трудящиеся Сланцевского района выполнили досрочно задание первого года пятилетки. Промышленные предприятия выпустили сверхплановой продукции на сумму 3 миллиона 512 тысяч рублей. Коллективы предприятий и строительных организаций добились значительной экономии металла, электроэнергии, цемента и топлива. Производительность труда по сравнению с 1965 годом возросла на 6,5 процента.

Труженики сельского хозяйства план продажи государству молока выполнили на 128 процентов, мяса — на 120, яиц — на 161. Трудящиеся района с особым чувством гордости вступили в юбилейный, 1967 год. Коллективы предприятий, организаций, учреждений и совхозов района развернули социалистическое соревнование за достойную встречу 50-летия Великого Октября.

Большим трудовым подарком сланцевчан к юбилею явится дальнейший рост производительности труда, который позволит значительно увеличить количество выпускаемой продукции.

Претворяя в жизнь решения XXIII съезда и Программу Коммунистической партии, трудящиеся Сланцевского района принимают на 1967 год следующие социалистические обязательства:

ПО ПРОМЫШЛЕННОСТИ

За счет внедрения новой техники и технологии, рациональной организации производства и максимального использования внутренних резервов план 10 месяцев закончить к 26 октября.

Государственный план 1967 года выполнить к 24 декабря и выдать на 2 миллиона рублей сверхплановой продукции.

Выпустить сверх плана 20 тысяч тонн цемента, 5 тысяч кубометров сборного железобетона, 500 тысяч штук кирпича, 70 тысяч тонн сланца, 1.000 тонн битума, дубителя 12-Л — 100 тонн.

На основе технического перевооружения и внедрения научной организации повысить производительность труда на 6,5 процента к уровню 1966 года. Добиться, чтобы не менее 90 процентов прироста объема производства было получено за счет повышения производительности труда.

Систематически снижая затраты на производство продукции, получить 350 тысяч рублей сверхплановой экономии.

Добиться получения экономии от внедрения рационализаторских предложений на 1 миллион рублей.

Сэкономить 200 тонн металла, 735 кубометров лесоматериалов, 110 тонн цемента, 10 миллионов киловатт-часов электроэнергии, не менее 50 тонн топлива и 6.000 квадратных метров ткани.

Выпустить из сэконоμένων материалов 50 пустотных настилов для перекрытий, 150 кубометров половой доски, 100 штук комплектов столярных и 3.080 штук швейных изделий.

За счет улучшения условий труда, техники безопасности, внедрения научной организации на каждом рабочем месте, повышения уровня воспитательной работы в коллективах снизить непроизводительные потери рабочего времени на 10 процентов по сравнению с 1966 годом.

Довести мощности цементного завода до проектной к 7 ноября и по изготовлению резиновой обуви на регенератном заводе к 5 декабря.

НА ШАХТАХ ТРЕСТА «ЛЕНИНГРАДСЛАНЕЦ» ОСУЩЕСТВИТЬ:

внедрение и освоение 11 новых погрузочных машин типа ПНБ;
замену 5 ленточных конвейеров РТУ-30 на более мощные КЛ-150;
ввести в строй 6 передвижных электростанций типа ТКШВП-320-6;
внедрение врубной машины «Урал-36» на шахте № 3.

ПО СЛАНЦЕПЕРЕРАБАТЫВАЮЩЕМУ КОМБИНАТУ «СЛАНЦЫ»:

освоить очистку ароматических углеводородов по непрерывной схеме;

выработать дубителя № 12-Л в порошке в количестве 70 тонн;

освоить производство новых видов продукции:

а) кровельной мастики БЛК,

б) дубителя № 12-Д;

увеличить мощность установки по производству керогена;

реконструировать три генератора на поперечный поток теплоносителя;

к 7 ноября автоматизировать управление технологическим процессом 36 газогенераторов;

внедрить сетевое планирование при производстве капитального ремонта камерных печей, котлов ТЭЦ и газовых компрессоров;

разработать планы научной организации труда по рабочим местам в ГЭС, печном цехе, дефеоляции и цехе переработки газбензина.

Внедрить комплексную механизацию вспомогательных и погрузочно-разгрузочных работ на 5 участках и двух складах предприятий города.

Увеличить количество трудящихся, обучающихся в вузах, техникумах и школах до 2.000 человек. Повысить квалификацию 700 рабочих.

ПО СЕЛЬСКОМУ ХОЗЯЙСТВУ

В 1967 году произвести молока 14.850 тонн, мяса — 1.350 тонн, яиц — 600 тысяч штук, картофеля — 10.312 тонн, овощей — 1.725 тонн.

К 5 ноября 1967 года выполнить государственные планы по продаже сельскохозяйственных продуктов и сдать: молока — 11.400 тонн, мяса — 1.060 тонн, яиц — 550 тысяч штук, картофеля — 4.600 тонн, овощей — 1.720 тонн.

Дополнительно продать 1.600 тонн молока, 50 тонн мяса.

Довести удой на одну фуражную корову в совхозах района до 2.960 килограммов.

Внести 145 тысяч тонн органических удобрений, в том числе под весенний сев 105 тысяч.

Получить урожай зернобобовых культур 14 центнеров, картофеля — 130 центнеров, кормовых корнеплодов — 360 центнеров, сена многолетних трав — 26 центнеров с каждого гектара.

Заготовить кормов в центнерах на переводную голу: грубых — 15, сочных — 63.

Создать механизированные звенья и бригады по возделыванию картофеля — 5, овощей и других культур — 19.

Повысить уровень эксплуатации и увеличить выработку на техническую единицу на 5 проц., добиться снижения себестоимости тракторных работ на 5 проц. к плану 1967 года.

Комплексно механизировать 9 животноводческих ферм.

Коллективы промышленных предприятий города будут и впредь развивать культурно-техническое шефство над совхозами, оказывать им помощь в проведении работ по комплексной механизации животноводства и полеводства.

ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ

План строительно-монтажных работ выполнить к 20 декабря 1967 года. Обеспечить ввод в первом полугодии двух домов в совхозе «Старопольский» и двух домов жилищно-строительного кооператива в городе.

Дом № 3 в квартале № 23, детский сад на 280 мест в городе сдать в эксплуатацию к 50-летию Великого Октября. Обеспечить досрочный ввод всех животноводческих помещений по плану 1967 года.

Путем применения научной организации труда и сетевого планирования обеспечить повышение производительности труда в строительстве на 0,5 процента против планового задания.

Снизить себестоимость строительства на 0,2 процента. Внедрить систему расчетов за законченные полностью объекты и этапы на 90 процентов от всего годового объема работ.

На типовом строительстве внедрить форму расчетов с поставщиками изделий и конструкций за комплект поставок на этаж или этап.

Улучшить показатели качества строительства. Не

менее 70 процентов объектов сдавать с оценкой «отлично» и «хорошо».

Повысить коэффициент использования машин по сравнению с 1966 годом на 5 процентов.

Обучить смежным профессиям 185 рабочих.

Внедрить хозрасчет на трех участках и в 10 бригадах.

ПО ТРАНСПОРТУ

Выполнить план перевозок груза автомобильным и железнодорожным транспортом к 27 декабря.

Перевести сверх плана 100 тысяч тонн груза.

За счет снижения себестоимости грузоперевозок получить 100 тысяч рублей сверхплановой экономии. Оработать на сэконоленном бензине всем автомобильным транспортом в течение семи дней.

За счет восстановления и увеличения пробега сэкономить 1.100 автопокрышек. Повысить рентабельность и прибыль на автотранспорте на 2 процента к плану.

На железнодорожном транспорте сократить простой вагонов под техническими операциями на 0,1 часа против нормы.

Ввести в эксплуатацию в городе новую АТС с доведением емкости до 1.400 номеров.

ПО ТОРГОВЛЕ

Постоянно улучшая торговое обслуживание, продать в 1967 году населению района сверх государственного плана продовольственных и промышленных товаров на сумму не менее 265 тысяч рублей. Увеличить товарооборот на 2.100 тысяч рублей. Обеспечить перевыполнение плана выпуска продукции собственного производства в общественном питании на 25 тысяч рублей. Обеспечить перевыполнение плана накоплений на 25 тысяч рублей. Досрочно ввести в действие 8 магазинов. Произвести капитальный ремонт с реконструкцией и заменой оборудования в трех магазинах, картофелехранилище и продовольственном складе.

Перевести на прогрессивные формы торговли 5 магазинов и отделов.

ПО ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОМУ ХОЗЯЙСТВУ И БЫТОВОМУ ОБСЛУЖИВАНИЮ

Осуществить мероприятия по повышению уровня благоустройства жилищного фонда: капитально отремонтировать жилой фонд на 425 тысяч рублей. Улучшить жилищные условия не менее 1.000 семей. Теплофицировать в 1967 году 878, газифицировать 900 квартир.

Построить и сдать в эксплуатацию пять артезианских скважин.

Трудящиеся примут активное участие в благоустройстве и озеленении города и населенных пунктов района, оработав не менее 14,5 тысячи человеко-дней.

Увеличить в сравнении с 1966 годом объем бытовых услуг на одного жителя района на 18 процентов. Расширить и вновь открыть в городе и районе 9 ателье, мастерских, приемных пунктов и других коммунально-бытовых предприятий.

Принимая обязательства на 1967 год, коллективы предприятий района вызывают на соревнование трудящихся города Кохтла-Ярве и Кингисеппского района.

(Социалистические обязательства обсуждены и приняты на собрании партийно-хозяйственно-го актива 13 января 1967 года).

ЮБИЛЕЙНАЯ ВАХТА

В СЧЕТ ФЕВРАЛЯ

Сейчас все мысли и дела горняков шахты № 3 направлены на то, чтобы достойно встретить полувековой юбилей нашего государства.

В минувшую субботу коллектив третьего участка, руководимый Иваном Максимовичем Кутузовым, досрочно выполнил январское задание.

Особенно отличились на участке горнорабочие очистного забоя бригады Л. И. Уланова. В счет февраля они выдали на-гора уже 150 тонн сланца.

ОРБИТА БЫТА

● НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ВОЗМОЖНОСТИ ЕСТЬ Н. ЗАТОНСКИЙ, житель города

На страницах газеты довольно часто можно прочесть заметки о хлебокомбинате. В них рассказывается об успешном выполнении плана, о славных тружениках предприятия, о том, какие изделия здесь изготавливаются, что планируется на будущее.

Это очень хорошо. Зайдите в любой магазин и вы убедитесь в том, что так оно и есть на самом деле. Полки ломятся от хлеба и булочных изделий. Тут и батоны нескольких сортов, сдобные булочки, баранки, бублики и многое другое.

К сожалению, этого не скажешь о магазине Третьего поселка. Хлеб здесь почему-то только ржаной. А как бы хотелось, чтоб в продаже было хотя бы два-три сорта его, как и в других магазинах города.

КАК НА УЛИЦЕ А. КАЛИНИН, рабкор

Входя в магазин № 33, мы как-то машинально остановились на пороге. Нам сразу же бросился в глаза снег, который лежал в углу помещения.

Только тут обратили внимание на продавцов. Все они были в валенках. Поверх пальто были надеты белые халаты. Руки у них от холода были красные. Чтобы как-то согреться, стоят и притопывают ногами.

Спрашиваем заведующую магазином Ганину. Через минуту она приглашает к себе в кабинет. Кабинет, как кабинет, ничем не отличается от других, только и здесь лежал снег. На стенах, на потолке трещины.

Вся Александровна Ганина сидит и дует на руки, такие же красные, как и у продавцов.

— А вы обращались по этому вопросу в торг?

— Как же, — отвечает она, — неоднократно. Только директору

торга, пожалуй, не до нас. В магазине десять продавцов. Все они имеют большой опыт. За отличное обслуживание покупателей коллектив магазина неоднократно награждался Почетными грамотами.

Мы беседовали минут двадцать. Больше я не мог выдержать, ибо начал мерзнуть.

Уходя я подумал: «А у директора торгова И. В. Иванова, наверное, тепло в кабинете».

НАШИ ПРЕТЕНЗИИ И. НИКОЛАЕВ, депутат Черновского сельсовета

В деревне Вороново есть медпункт, но в нем нет телефона. Заболеет человек в деревне Черно и что хочешь, то и делай.

И еще. В очень плохом состоянии дороги, ведущие к деревням Черно и Боровня. Из-за них в наши деревни не могут заходить автобусы.

Осенью прошлого года планировалось отремонтировать мост через речку Черновку, протекающую на территории нашего сельсовета. Из-за неисправности этого моста автотранспорт не может попадать из деревни Черно в Монастырек и обратно.

Ремонт должны были выполнить совхоз «Родина» и Сланцевское управление автомобильных дорог. Но ничего не сделано.

НА ПОЛОЖЕНИИ ПАСЫНКА И. БОБРОВИЧ, дежурный по станции Сланцы

Магазин № 49 — филиал десяти магазина — вот уже продолжительное время на положении пасынка.

В нем нет ничего, кроме консервов. Придут рабочие станции Сланцы, чтобы купить что-нибудь в обеденный перерыв, да так ни с чем и уходят. Хозяйкам, тем проще, сядут в автобус и в 10-й магазин. Правда, тоже не совсем удобно, приходится терять лишние полтора—два часа, но зато

возвращаются с продуктами. Неужели так сложно привезти растительное масло, колбасу, рыбу, два—три сорта крупы. Ведь все это есть в магазине № 10 в достатке, нет только у заведующей заботы о нашем магазине и его покупателях.

ТЕМА РАЗГОВОРА: ЧТО ВАС ВОЛНУЕТ?

И еще. В магазине № 49 нет телефона. Чтобы позвонить, скажем, в торг, приходится закрывать его на полчаса и более. Страдают от этого покупатели.

И еще. В магазине № 49 нет телефона. Чтобы позвонить, скажем, в торг, приходится закрывать его на полчаса и более. Страдают от этого покупатели.

КТО ПРЕКРАТИТ СПОР? С. ГОРЬКОВ, житель поселка Деревообделочников

В поселке деревообделочного цеха комбината «Стройдеталь» есть водоразборная колонка. Но вот беда! С наступлением первых морозов она замерзла. Приходится пользоваться водой из реки Плюсы.

В первых числах декабря жители поселка написали коллективное письмо начальнику ЖКО треста «Ленинградсланец». Они просили привести колонку в действие. Прошел месяц, но ничего не сделано. ЖКО считает, что заболеть о колонке обязаны руководители ДОЦа, а те, в свою очередь, сваливают на ЖКО.

Пока руководители спорят, жители вынуждены пользоваться речной водой. Долго ли это будет продолжаться?

ВОПРОКИ ИСТИНЕ Б. КАРМАКОВ, житель города

В Доме культуры горняков слева от окошка билетной кассы висит объявление: «Дети до 16 лет на вечерние сеансы не допускаются».

Я очень часто бываю в Доме культуры и до сих пор не могу понять, для кого повешено объявление.

Буквально на каждом вечернем сеансе полно ребят. Дети приходят сюда не одни, а вместе с родителями.

Не знаю, что руководит взрослыми, когда они ведут детей, ска-

жем, на такой фильм, как «Они шли за солдатами». По-моему, некоторым родителям следует задуматься над этим и сделать для себя правильные выводы. Это поможет им в воспитании детей.

ЗАМЕЛА МЕТЕЛЬ ДОРОЖКИ, ЗАПОРОШИЛА Н. ВОЛОДИН, шофер автобуса

Зима в этом году снежная. Замела, запорошила все стежки, дорожки. Для спортсменов это хорошо, а вот для автотранспортников наоборот.

Сказать откровенно, центральные дороги расширяются каждый день, а вот пешеходные почему-то забыты.

Вот хотя бы дорожки, ведущие от большого городского вокзала. Их сейчас и не различишь, они спрятаны под толстым слоем снега. Убрать его некому, нет хозяина у этого участка.

Пешеходы вынуждены идти по проезжей части дороги вместе с автотранспортом, что является нарушением правил движения.

Тот, кто хоть раз сидел за рулем автомашины, знает, что значит остановить машину в критический момент.

На остановке первого маршрута у второй шахты люди также идут по проезжей части дороги. Она очень узкая. Здесь надо сделать или временный тротуар, или перенести остановку на более свободное место.

Подобные недоразумения есть и на других участках. Они очень мешают водителям автотранспорта.

ОТРЕМОНТИРОВАЛИ НАЗЫВАЕТСЯ...

Е. ГОРДЕЕВА,
пенсионерка деревни Куричен
совхоза «Аврора»

В прошлом году дом, в котором я живу, начали ремонтировать. Ремонт затянулся. Думаю,

чем медленнее, тем качественнее его сделают. Но это оказалось не так. Просто смотреть обидно. В коридоре стены перекошились, в них огромные щели. Сухая штукатурка полomалась, дверь раскололась. Пол тоже перекошился. Перекрыли крышу, но фронтон не зашили. Из-за этого в доме гуляет ветер, на чердаке — сугробы снега. В случае оттепели вода непременно залетит жилье.

Пробовала обращаться к прорабу, директору совхоза, но все безуспешно. И вот на старости лет невольно приходится волноваться, пожалуй, это не то слово, точнее сказать, возмущаться бракоделством тех, кто допускает подобную недобросовестность.

КУЛЬТУРА ОТДЫХА — НЕ РОСКОШЬ

Н. ТУМАЛЕВИЧ,
заведующий фермой Радовель
совхоза «Сланцевский»

Известно, что работники животноводства больше половины суток находятся на ферме. А вот о их бытовых условиях почти не заботятся. И это меня очень волнует, да и только ли меня?

Мы стараемся работать, как говорится, изо всех сил, а спросите доярка, кто и когда из них был в кино, посмотрел концерт художественной самодеятельности, послушал интересную лекцию? Такого не случалось.

Да и на самой ферме у нас нет комнаты отдыха, где бы можно было не то, чтобы отдохнуть, а даже собраться для делового разговора. О газетах, журналах, радио и говорить нечего. Их нет.

Администрации совхоза пора подумать не только о культуре производства вообще, но и о культуре отдыха животноводов. В наше время это не роскошь!

ОТ РЕДАКЦИИ: Ответы на вопросы о быте весьма актуальны. Мы ждем, что те, в чей адрес была направлена критика, учтут замечания и примут все меры по их устранению.

Из отходов производства



Много щелочного лигнина — хорошего заменителя фенола, формальдегида и различных саж при изготовлении пластмасс и автомобильных шин — можно извлекать из отходов целлюлозного производства. Технологию непрерывного получения этого химического продукта разработали ученые проблемной лаборатории по химической переработке дре-

весины и использованию отходов целлюлозно-бумажной и гидролизной промышленности Архангельского лесотехнического института. Новая технология заложена в проект опытно-промышленного цеха, предусмотренного в строительстве Соломбальского бумажно-деревообрабатывающего комбината в Архангельске.

НА СНИМКЕ: старший инженер М. Беринзон (слева) и инженер Г. Попова исследуют структуру полученного лигнина.

Фото А. Овчинникова.

Короткий репортаж

На полях четвертого отделения совхоза «Родина» белое безмолвие. Из-за зубчатой полоски леса, высветленной инеем, пробиваются первые лучи январского солнца. От фермы Попкова Гора на поля улетает тракторный след. Слышится и шум мотора. Это совершает очередной рейс механизатор Александр Гомонов.

— У нас, в отделении, на доставке органики с ферм трудятся еще трое трактористов, — говорит управляющий отделением Виталий Федорович Захаренков. — Каждый старается завоевать первенство, а для этого нужно успеть сделать лишний рейс. Вот и выезжает механизатор с утра пораньше.

25—30 тонн органики — таков дневной итог зимней вахты механизатора Александра Гомонова. Старается не меньше сделать и тракторист Иван Божко.

Есть у механизаторов отделения хорошие помощники. Это полеводы. Они вывозят удобрения с ферм Заборюшка и Сижно на лошадах. Следует заметить, что санный метод транспортировки органики здесь применяется уже не первый год. Используя этот вид транспорта, полеводы ежедневно

Очередной рейс

вывозят на поля свыше 30 тонн органических удобрений.

В четвертом отделении совхоза «Родина» из года в год получают сверхплановые урожаи картофеля, силосных культур, кормовой брюквы. Вот и сейчас механизаторы и полеводы отделения деятельно готовятся к весенней посевной, стараются своевременно заправить почву удобрениями, с учетом требований почвенных карт.

— Хорошая заправка почв — одно из основных условий, га-

рантирующих высокий урожай, — говорит Виталий Федорович Захаренков.

Мнение управляющего охотно поддерживают земледельцы отделения.

В совхозе планируется доставить под урожай нынешнего года 35.400 тонн органики. За первые две декады января вывезено на поля 16.767 тонн. График транспортировки удобрений выполняется.

В. ПАПУШИН,
наш корр.

КВАРТИРНАЯ ТРАДИЦИЯ

Обычно в семье в роли домашнего повара выступает женщина. В семье горняка шахты № 2 Владимира Антоновича Котенкова при распределении домашних обязанностей решили, что будет лучше, если в отдельные дни за приготовление обедов возьмется глава семьи.

Дело в том, что у Веры Григорьевны ненормированный рабочий день. Она работник Дворца культуры и домой возвращается поздно.

Владимир Антонович спорить не стал.

— Пожалуй, мне так не сумеет приготовить кушанье, — не без гордости говорит Вера Григорьевна, рекламируя по-

варские способности мужа. Соседи по квартире сначала удивлялись, наблюдая, как колдует над газовой плитой Владимир Антонович, а потом...

Впрочем, теперь, когда обстановка требует, в роли повара выступают и мужья соседей по квартире. Больше того, иногда можно видеть, как сосед моет в квартире пол, наводит чистоту.

Младшие в семье Котенковых внимательно наблюдают за действиями отца, стараются помочь ему. Например, школьник Юра уже приобщается к домашней профессии отца. Пока что ему доверяют мыть посуду. С этим поручением Юра справляется.

В. ВАЛЕНТИНОВА.

Знамя
ТРУДА

ВСПОМИНАЯ МИНУВШИЕ ДНИ...

После февральских боев батальон, в котором служил Сергей Ларцев, отвели в тыл подзалечить на отдыхе раны или, говоря по-фронтовому, залатать дыры. Остатки потрепанного в жарких схватках батальона разместились в наспех вырытых землянках, в густой березовой роще километрах в пятидесяти от линии фронта.

Март 1943 года ступил на землю первой оттепели, а потом снова ударили морозы со снегом. В один из таких метельных дней солдат внезапно подняли, выстроили на очищенной от снега поляне. Никто не знал, зачем и почему так спешно. В ожидании выхода командира тихо переговаривались, терялись в догадках и предположениях. И когда появившийся перед строем комиссар объявил, что сейчас будет вручать подарки, прибывшие из далекой Сибири еще ко дню Советской Армии, все притихли. После короткого митинга нехотя расходились по ротным участкам.

— Я так и думал: на фронт отправят, а оно вон что. Люди для нас сил не жалеют, а мы... — недовольно бурчал усатый пулеметчик третьего взвода, шагая рядом с Ларцевым.

— Верно, — поддакнул высокий красноармеец. — Прячемся по нормам вроде кровов.

Подарки вручали возле политотделовской землянки, под толстой раскидистой березой. Комиссар вместе с ротным, разложив на столе завернутые в бумагу пакеты, вызывал бойцов по списку. Когда очередь дошла до Сергея, он вдруг замялся. Подойдя к столу, растерянно смотрел то на пакеты, то на офицеров, не решаясь протянуть руку.

— На счастье не глядя, Сережа! Потолще бери! — кричали ребята его взвода.

— Кисет с табаком выбирай! — острлил кто-то, зная, что Ларцев не курит.

Он взял по порядку крайний слева и, повернувшись, отошел.

— Ну, что отхватил, показывай! — заглядывая через плечо, любопытничал напарник по окопу Миша Силин.

Чуть дрожащей рукой Сергей развернул хрустящую бумагу. Извлеч из мешочка расшитый узорами кисет и толстый конверт, в котором было с десяток безмолвных конвертичек. Они оказались необычными: на каждом из них стоял адрес отправителя подарка: «Иркутская область, Заларинский район, деревня Волкова Займка, Бурмистровой Анне», — читал он вслух.

— Вот же удача! — не удержался Силин. — Придется писать, Сережа, так сказать, заочной любви. Только вот кисет курцам отдавать надо.

Кисет Ларцев никому, конечно, не отдал. Вернувшись в землянку, свернул самокрутку. Без привычки закашлялся до слез. Покурил один раз дарственного табаку да так и стал курящим. Только вот насчет конвертов не знал, как поступить: писать или нет.

— Наверняка старушка какая-нибудь, — шутили товарищи по землянке.

Смешки и подковырки ротных остряков не брали Сергея за живое. И все же долго и часто ворочался по ночам: думал, как поступить с этими конвертами.

Пополнение в батальоны еще не прибыло, и их снова задержали в тылу. Приходя с занятий и учебных тренировок, доставал Ларцев пакет. Долго пересматривал адрес, будто на всю жизнь хотел врубцевать в свою память ровный красивый почерк. В конце концов решил написать. На удачу или судьбу — не думал и не задавался такой целью. Написал просто так, в знак благодарности Бурмистровой за сюрприз фронтовику. Писал первое письмо с осени сорок первого года и поэтому старался влить в строки всю солдатскую жизнь: с грустью и радостью, тоской и надеждами. В общем, старался вложить в него весь свой талант.

Ответа ждал. Беспokoйно ворочался по ночам, а то и вовсе не спал. Старался представить себе эту Анну и никак не мог.

Скоро привезли пополнение и батальон начал усиленно готовиться к предстоящим боям. Перед самой отправкой на фронт принесла полевая почта Сергею из Сибири полный нежности и ласки ответ. Помимо описаний колхозной жизни, просила Аннута убедиться, если доведется бывать в их краях, заехать к ним в гости. И еще скромно попросила карточку. Так и написала: «Если можете, вышлите».

Когда кончились дарственные конверты, Сергей начал сворачивать треугольники. Писал иногда не дожидаясь ответа, перед началом боя или после, сидя на дымящейся еще от разрывов земле. И с каждым таким посланием чув-

РАДОСТЬ В КОНВЕРТЕ

ОЧЕРК О СОВЕТСКИХ ЛЮДЯХ

ствовал что-то особенное — в их заочном знакомстве. Понимал, всерьез идет переписка.

С тяжелыми кровопролитными боями шел батальон на запад. До самой Польши дошел рядовой Ларцев. За это время схоронил лучшего дружка Мишу Силина. На его руках умер тот усатый пулеметчик. Из прежнего состава остался он да роты командир. Остальных порастеряли в разных местах.

— Нам с тобой до самого Берлина суждено добратся, — говорил командиру роты за всех наших Ларцев.

Кто знает, может, и довелось побывать ему в фашистском логове. Только Ларцеву не повезло. В бою за небольшую польскую деревушку случилось несчастие. Осколком снаряда слегка задело переносицу.

— Пустяк, — думал Сергей, но по настоянию ротного фельдшера направился в госпиталь. Там врачи осмотрели рану, загадочно покачали головами. Пошептавшись между собой, сказали:

— Придется вам полежать.

Спорить с ними не стал, ибо действительно почувствовал что-то неладное с левым глазом, который начал больно слезиться. В госпитале пролежал несколько месяцев. Вышел из него с повязкой через весь лоб: глаза не было вытек. За то время, пока валялся на больничной койке, написал Анне и получил от нее несколько писем. В последнем письме сообщил о самом страшном, чем наградила его война. Думал все, конечно их знакомство, но ошибся. Бурмистрова ответила, да еще как! Настоятельно просила приехать к ним жить.

Победу встретил Сергей проходя службу в тыловой части. А в конце ноября 1945 года пришел приказ на демобилизацию. Перед оформлением проездных документов достал из вещмешка пачку Анютинных писем, которые хранил с самого первого, перечитал заново. С родной Смоленщины вестей не было от кого получать, и поэтому билет выписал до станции Залари, хотя твердого намерения туда ехать не имел. Боjался отпугнуть Анну своей инвалидностью. Уже сидя в теплушке, решил так: будет стоять его деревушка, мимо которой как раз шли поезда, значит сойдет там, а нет, пойдет дальше в чужую незнакомую сторонку. К людям, которых знал лишь по письмам да любил за их теплоту и ласку.

Утром поезд пересек польско-русскую границу. За окнами вагонов потянулась земля, по которой тосковал больше года и которая подымалась сейчас срубам новых хат, корпусами заводов, вырастающими среди руин. Сердце его трепетало от возбуждения и радости. Но чем ближе подходил поезд к Смоленщи-

не, радость сменялась тревогой.

«Какая ты теперь, деревушка родная? Осталось ли что-нибудь от нее?» — думал Сергей.

Раньше мимо Волосовки даже скорые проходили с двухминутными остановками. Пригородные же стояли по десять—двадцать минут в зависимости от встречных. Их же состав прошел мимо того места, где раньше была станция, лишь замедлив ход, да протяжно рявкнул гудком. Будто отдал честь.

Кроме обгоревших дубов и лип, на месте деревушки Сергей ничего не увидел. С болью в груди, вздохнув, он вернулся на свое место и прилег на полке. За Москвой вдоль дороги потянулись утопающие в снегу деревушки и поселки. Были они милыми и хорошими, не выдавшими германской цивилизации. В весе-

туда, а сам в кабину. В кузове замерзнешь, — ответил мягкий баритон.

— Вроде женщина, — забываясь в кабину, подумал Ларцев, но спрашивать не стал. Не имел такой привычки.

Ехали молча. Покачиваясь на разбитом сиденье, Сергей как будто дремал. Изредка бросал взгляды на шофера и сам чувствовал, что тот в свою очередь с любопытством разглядывает его. В одном месте машину сильно трянуло и качнуло вправо. Съехавшая на бекрень мохнатая шапка открыла прядь мягких пушистых волос, аккуратно сбитых на голове.

Женщину-шофера он встречал не впервые, а потому не удивился. Только ругнул себя за то, что назвал на станции «браток». От досады полез в карман за кисетом.

Увидев, что ее спутник зашевелился, она повернула к нему полное розовощекое лицо:

— А вы к кому? Я здешняя. Всех знаю, может, что подсказую.

— Как вам сказать... — выпустив кольцо дыма, ответил Сергей. — Дружок просил меня заехать тут к одной. Вместе в госпитале с ним лежали. Как узнал, что я, почитай, здешний, попросил заехать к Бурмистровой в Волкову Займку поблагодарить. Сам-то демобилизовался вместе с госпитальной санитаркой.

— А-а! Так вы к Ане! — протянула девушка. — Как же, знаю такую, знаю. Был у нее заочник. Сережей, вроде звали. Все ждала его с войны. Видать, судьба женская такая, не дождалась. Два месяца писем не было от него. Погоревала, а потом вышла замуж за колхозного счетовода.

Ларцев резко подогнал вперед, да так, что еле головой не вышиб любовное стекло. Схватив ее за руку, чужим голосом не сказал, а крикнул:

— Стой! Дальше я не еду. Останови машину!

Она спокойно отвела его руку, остановила машину. Почти вплотную он увидел ее глаза, красивые и черные, со следами усталости. Где-то в уголках прочел непонятную радость и улыбку.

— И куда же ты пойдешь среди ночи, чудак-человек! Морозит же вон какой, а до ближайшей деревни тринадцать километров, — все тем же мягким и ласковым голосом сказала она.

— Все равно куда... — равнодушно ответил он, открывая дверцу.

— Не дури... Поехали ко мне, переночуешь. Завтра на станцию утром съезу. У нас не гоже бросать в беде, — властно сказала она.

Подчинившись этому строгому голосу, он захлопнул дверку кабины. Остаток пути проехали молча. Только когда проскочили небольшую деревушку и остановились на окраине у большого дома, сказала:

— Ну, вот и приехали!

Вышедшей навстречу пожилой женщине, видимо матери, сказала:

— Принимай гостя. Я машину поставлю.

— Заходи, родненький, заходи! — здороваясь пригласила старушка и вежливо открыла дверь в избу.

Он несмело переступил порог жарко натопленной комнаты. В нос ударил вкусный запах пшеничных блинов и поджаренного сала.

— Раздевайся, родненький! Шинельку вон сюда, на гвоздичек. — Суегились старуха перед ним, будто перед родным сыном. Потом предложила в баню сходить с дороги.

Впервые за четыре года мылся

он в настоящей бане с парилкой и березовым веником. А после, когда вернулась молодая хозяйка, ужинал. Пил медовуху и нехотя отвечал на вопросы.

Спать отвели Сергею за перегородкой, в небольшом уголке. Очутившись в легкой пуховой постели с чистыми простынями и вышитыми наволочками на подушках, усталый с дороги, он быстро уснул.

Утром разбудила его все та же старуха.

— Вставай, родимый, — тронула она его за руки. — Покушаешь, да в дорогу.

Когда позавтракали, он начал собираться.

— Посидите немного, пока я машину подгоню, — сказала девушка-шофер и предложила: — займитесь альбомом.

Он принял из ее рук объемистую книгу и открыл обложку. Открыл и не поверил своим глазам. На первой странице увидел фотографию. Его военную карточку, увеличенную в несколько раз. А рядом с ней была чуть поменьше той, кто доставил его вчера в этот дом.

Из соседней комнаты долетел смешок, и на пороге выросла Анна.

— Ну, так как насчет санитарки? — спросила она, подходя к нему.

— Извините, Аня. Я пошутил. Ответил он, краснея, и с беспokойным трепетом в груди в свою очередь спросил:

— А как со счетоводом?

— Тогда и я пошутила, — ответила спокойно она и несмело спросила:

— Может, погостите до воскресенья, Сережа?

Он поднял на нее свой единственный глаз, другой был еще под повязкой, и ответил:

— Спешить мне некуда.

Засуетившись, она скрылась в комнате, где была мать. Пошепталась там с ней о чем-то и, выскочив в переднюю, скрылась мгновенно за дверь в наспех наброшенной на плечи фуфайке. Вернулась минут через десять. И то ли вышедшей матери, то ли Сергею сказала с радостью:

— Отпустил. На пять дней. Так и сказал: фронтовики не каждый день к нам приезжают. Отдыхай.

Дня через три посела «бражка». В воскресенье гуляли свадьбу. Всей деревней чествовали молодых. Пили за счастье, за победу и за любовь. Пили за то, чтобы никогда в жизни не повторилось то самое страшное, которое четыре года тяжелым бременем висело над Родиной, которое уничтожало и калечило.

За те три дня до свадьбы Сергей и Анна переговорили о многом. Пожалуй, о единственном не вспоминали они, это о войне, которая свела и соединила накрепко их судьбы, их жизнь и любовь.

* * *

— Вот и вся эта простая история о заочной любви, — говорит Василий Никифорович, главный бухгалтер совхоза «Старопольский». Солдатская судьба забросила меня летом 1946 года в Волкову Займку на уборку второго послевоенного урожая. Нас, шестерых солдат, принесли к себе на постой Бурмистровы, а точнее Ларцевы. По вечерам усталые и изнуренные мы сидели за столом и пили вкусный приятный чай, который по-своему искусно готовила из какого-то листа хозяйка Бурмистрова. То был «живой чай». Мы так и называли его. А после мы читали письма Сергея и Анны. Нет слов, чтобы выразить их тепло и ласку.

Единственно, что там не было ни слова о любви. Но каждая строчка говорила о ней, крепкой и верной.

А. ПОЗНЯК,
наш общественный корр.ЗНАМЯ
ТРУДА

СПОРТИВНОЕ
ОБОЗРЕНИЕ

ГОТОВЬ КОМАНДЫ ЗИМОЙ

В самом разгаре чемпионат области по хоккею с мячом, а любители летних видов спорта — баскетболисты и волейболисты — в тревоге: нужно готовиться к предстоящей летней спартакиаде народов РСФСР. Два последних турнира представителей этих видов спорта в Ломоносове были посвя-

щены предстоящим поединкам. Они отобрали лучших в сборные команды области в качестве кандидатов.

Баскетболисты определили это право в поединках четырех коллективов — команд Выборга, Кронштадта, Пушкина и Колпина. Сильнейшими оказались бас-

кетболисты Пушкина, которые и составили костяк сборной вместе со своим капитаном, студентом Пушкинского сельскохозяйственного института Олегом Панкратовым.

Женскую сборную также образовали представители Пушкина. Правда, к ним будут добавлены А. Теплякова из Всеволожска и 20-летняя В. Харахорина (Сиверская). Интересно, что рост перво-разрядницы Харахориной—191 см.

Сборные области по волейболу комплектованы из спортсменов Петродворца и Выборга. Капитанами избраны технолог Петродворцового часового завода М. Лобачева и сварщик из Выборга М. Острунский.

Среди волейболистов немало мо-

лодых перво-разрядников из других городов области, в том числе 22-летний А. Котовский из Красного Села, 23-летние А. Кустельников и В. Бисеров из Всеволожска.

Но вернемся к делам зимним, к чемпионату хоккеистов. Состоялись первые три тура, в которых был повержен прошлогодний чемпион — волховский «Металлург». Заводские спортсмены проиграли хоккеистам из команды «Кировец» (Кировск) — 1:2.

Волховчане идут сейчас на втором месте в своей подгруппе, где вместе с ними за право попасть в четверку сильнейших сражаются хоккеисты «Луча» (г. Ломоносов), «Труда» (Светогорск), «Звезды» (Ст. Петергоф) и «Маяка» (Крон-

штадт). Лидируют здесь кировчане. «Кировец» набрал 6 очков из 6 возможных.

Во второй подгруппе после трех туров тоже 6 очков из 6 набрали хоккеисты гатчинского «Металлиста». Они нанесли поражение с крупным счетом «Авангарду» из Выборга — 8:3, сланцевскому «Труду» — 6:3 и «Чкаловцу» из поселка Морозово — 6:4. В эту подгруппу входят также спортсмены волховского «Локомотива» и «Труда» из Сясьстроя.

Два победителя из каждой группы 12 февраля образуют финальную четверку, в которой и решится, кто из них будет носить звание чемпиона в 1967 году.

(ЛенТАСС)

И. в. редактора
В. И. ЗОЛОТАРЕВ

В помощь учителю

Велика ответственность учителя за воспитание юного поколения. Школа вооружает его знаниями, растит и формирует людей новой эпохи. От ее успехов во многом зависит завтрашний день нашей Родины.

В газете «Правда» каждый учитель, воспитатель обретает верного помощника в воспитании детей. Под рубрикой «НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ» печатаются статьи, корреспонденции, беседы в помощь учителям и родителям, за повышение знаний учащихся, улучшение трудового, патриотического, эстетического и физического воспитания детей.

«Правда», опираясь на помощь читателей, учитывает их пожелания и замечания, публикует письма, обзоры, отклики, реплики, пропагандирует опыт передовых педагогов, рассказывает, как партийные и советские органы, семьи учеников, общественность помогают школе в ее работе.

Выписывайте, читайте газету «Правда».

«Союзпечать».

СПРАВОЧНЫЙ ОТДЕЛ

ПОКАЗЫВАЕТ
МОСКВА

ВТОРНИК, 31 ЯНВАРЯ

16.45 — Программа передач. 16.50 — Для малышей: «Шелестят страницы». 17.20 — Произведения композитора Ревуцкого. 18.00 — Теленовости. 18.20 — Слушателям начальной политшколы: «Развитие социалистических стран». 19.00 — «Мастера искусств»: В. Меркурьев. 20.30 — Теленовости. 21.00 — Всесоюзный фестиваль художественной самодеятельности. 21.30 — «Тебе, юность!» (из Ленинграда). 22.30—23.20 — «Вечерние встречи».

СРЕДА, 1 ФЕВРАЛЯ

11.00 — Теленовости. 11.15 — «Подвиг». 11.55 — Кинолекторий. 12.15 — 12.45 — Цикл эстетики хореографии. 16.45 — Программа

передач. 16.50 — Для школьников: «Школа начинающего спортсмена». 17.30 — «Сельская новь». 18.00 — «Панорама Родины». 18.30 Вечер, посвященный первым лауреатам премии Ленинского комсомола. Передача из Дворца пионеров. 21.00 — 00.30 — Первенство Европы по фигурному катанию.

ПОКАЗЫВАЕТ
ТАЛЛИН

ВТОРНИК, 31 ЯНВАРЯ

9.00 — Киножурнал. 9.10 — «Бастион на Неве». Документальный фильм. 10.10 — «Детский экран»: мультфильмы «Два жадных медвежонка» и «Снежный конь». 10.30 — «В снегах Алтая». Документальный фильм. 10.45 — Венгерский телефильм «Капитан Тенкеш», II серия («Охота на человека»). 11.15 — «Сказаньем встает Казань». Телефильм. 11.35 — Художественный фильм «40 минут до рассвета». 12.50 — «Произведения искусства». Короткометражный фильм. 13.00—13.30 — «Ве-

сенные голоса». Фильм-концерт. 16.50 — Для малышей: «Шелестят страницы». Телефильм. 17.20 — Произведения композитора Л. Н. Ревуцкого. 18.05 — Венгерский телефильм «Капитан Тенкеш», III серия («Якоб Буга»). 18.35 — «Спортивная самозащита» (трансляция из гор. Тарту). 19.00 — «Мастера искусств». Творческий портрет народного артиста СССР В. М. Меркурьева (из Ленинграда). 20.30 — «Клуб любителей»: секция техники. 21.20 — «Актуальная камера». 21.50 — Короткометражный художественный фильм «Венский лес».

СРЕДА, 1 ФЕВРАЛЯ

9.00 — «Телешкола»: Физическое воспитание для учащихся V—XI классов: «Обучение ходьбе на лыжах». 9.35 — «В субтропиках Азербайджана». Документальный фильм. 9.55 — Венгерский телефильм «Капитан Тенкеш», III серия («Якоб Буга»). 10.20 — Короткометражный художественный фильм «Венский лес». 12.45 — 14.05 — Художественный фильм «Дума про казака Галоту». 13.00 — Вечерняя программа. 18.05 — Венгерский телефильм «Капитан Тенкеш», IV серия («Купец»). 18.30 — «Телешкола»: «Таллин—Москва — Прага — Токио...». 19.00 — «Литературная среда». 21.00 — «Актуальная камера». 21.30 — 00.30 — Первенство Европы по фигурному катанию.

Газета нужна
на работе и дома.
Выписал сам —
посоветуй знакомым.

Если вы хотите знать новости из жизни города, района, области и страны, выписывайте свою газету

**ЗНАМЯ
ТРУДА**

ПОДПИСКА НА ГАЗЕТУ
НЕ ОГРАНИЧЕНА.

Подписная цена на 10 месяцев — 3 рубля
20 коп., на полгода — 1 рубль 92 копейки.

123-му АВТОХОЗЯЙСТВУ

ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ

ШОФЕРЫ, АВТОСЛЕСАРИ, ТОКАРИ И АВТОЭЛЕКТРИК.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, пер. Автомобилистов, дом № 1, проезд автобусом до поселка 270.

ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОМУ
УЧИЛИЩУ № 15

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

ДЕЖУРНЫЕ КОМЕНДАНТЫ И МАСТЕР ПРОИЗВОДСТВЕННОГО
ОБУЧЕНИЯ КАМЕНЩИКОВ.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, ул. Партизанская, дом № 6, телефон № 24-03.

СЛАНЦЕВСКОЙ ШВЕЙНОЙ ФАБРИКЕ

требуется на постоянную работу

СЕКРЕТАРЬ-МАШИНИСТКА.

Администрация.

Ремонтно-строительному участку
треста „Ленинградсланец“
требуется на постоянную работу
плотники, каменщики, штукатуры,
газорезчик-электросварщик.

Оплата труда сдельная.

Обращаться по адресу: г. Сланцы, Заводская ул.,
ремонтно-строительный участок треста «Ленинград-
сланец» (бывший ДОК).

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНОЙ СТАНЦИИ «СЛАНЦЫ»

требуется ГРУЗЧИКИ на постоянную и временную работу.

Обращаться к начальнику станции.

СЛАНЦЕВСКОМУ ЛЕСОКОМБИНАТУ

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

механик по деревообработке, шоферы грузовых и лесовозных автомашин, электромонтеры, столяры, плотники, станочники, грузчики и разно-
рабочие (мужчины и женщины).

За справками обращаться: г. Сланцы, ул. Деревообделочников, дом № 45, отдел кадров, телефон № 21—69.

Исполком Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся доводит до сведения населения города и района, что с 1 февраля 1967 года переносится остановка автобусов маршрутов СЛАНЦЫ—ГДОВ и СЛАНЦЫ—ПСКОВ с улицы Ленина (около моста) на площадь к железнодорожному вокзалу.

ГОРИСПОЛКОМ.

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 1 февраля — новый художественный кинофильм «Хевсурская баллада». Начало в 17, 19 час. Эстрадный концерт. Начало в 21 час.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 1 февраля — новый художественный кинофильм «Игра без ничьей». Начало в 11, 17, 21 час.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 1 февраля — начало кинофестиваля «Победители». Новый художественный кинофильм «Туннель». Начало в 10, 12, 14, 16, 17.50, 20.30, 22 часа 20 мин.

КЛУБ «ШАХТЕР». 1 февраля — новый художественный кинофильм «Любить воспрещается». Начало в 17, 19, 21 час.

124-е АВТОХОЗЯЙСТВО
производит набор
НА КУРСЫ ШОФЕРОВ
(III класса)

с отрывом и без отрыва от производства. Обучение бесплатное. На курсах с отрывом от производства срок обучения 4 месяца с выплатой стипендии 15 рублей в месяц. Начало занятий с 15 февраля 1967 года.

За справками обращаться в
отдел кадров автохозяйства.
Администрация.